
жеж бо - міліонер!.. Наступила тишина, ілосї звучала іронія, — ,,Містер Кірст, ви 
понеслись преКрабні, крилаті слова про роагорячились і дали волю своїм чувствам. 
любов до вітрини, обовязок і про умираю- Я вповні розумію їх. Не про них говорить

ся. Ми говоримо про діло. Дїло-ж е — ді
ло,^, перше і після всего. Любов до вітчини 
— се любов до вітчини. А фабрика в Шве
ції мусить робити і платити дівіденди. 0- 
днО не виключає другого. Вашому патріо- 

Він сїв, усьміхнув ся, втер з лобу і тизмови я глубоко співчуваю і хвалю його, 
потилиці піт і після трох мїнут опустив Ми ту вої патріоти44. — Скінчивши, він 
платформу. Він Ппішив ся на збори дире- обвів всіх очима, 
кторів.

кож. Так і здає ся, що всї пальцем на ме
не тичуть. Молодий, здоровий, а не йду. 
Встидно. Послухалаб ти Адамса, то й са
мій за мене сталоби встидно... Запишу ся 
я...44 Приняте рішене витиснуло і з його 
голови всї чужі думки. Жеяа і ди танка 
здавали ся далекими, нереальними.

— ,,Нічого подібного ти не зробиш. 
Три місяці нероб ив. Без хлїба сиділи. Вто
милась я. І дитинка також. Краски ва 
лицї невидно. А тепер ось прийшла робо
та. Мігби гро ший заробити. А тобідурв 
голову лїзе. Нехай другі ідуть, коли ко
тять. їм легче. А тебе, если ранять, або... 
або... ну, та если лише, борони Боже, ра
дять “

А. Р.

Любов до вітчини.
чих на полю бою братів.

Запалали очи робітників і показали ся 
сльози у слухачок. Троє громових ,,гура” 
провадили Адамса з поворотом до Його 
крісла.

Андрю Адамо, ,,оталевий’' король”
Анґлїї приїхав сьогодня а своєї дачі ва 
кілька днів до Лондону.

Він має вечером говорити на масовім 
мітінґу, устроюванім товариством заохоти 
вписувана ся в армію добровольців, і від

бути еще на зборах директорів його
корпорації.

Він не лише мілїонер, але і філянтроп 
і суспільний діяч. Нема нї одної добродій
ної організації, деб його імя не було запи
сане на золотій таблиці, наперед других.

Він невеликого росту, і на лицї у ньо
го завоїгди грає ввічлива усьмішка.

Точно о осьмій годині вечером він був 
вже на платформі, окруженвй англійсько
го знаттю і прибраними дамами.

В низу, під відкритим небом, стояли 
тисячі робітників і з пошаною та зацїкав- 
ленем призирались мілїонерови.

Довкруги горіли електричні лямпи. 
їх аристократичне бліде сьвітло відмовля- 

амішуватн ся в вульґарним сьвітлом 
ріжнобарвних лампочок платформи.

З низу доносив оя глухий шум, і сла
бий, хоровитий сьміх піднимав ся в гору.
Там він вмішував оя з ситим, беепечним і не дуже досьвідченого директора, 
сьмішком богачів. Минуло пів години. А- „Нї, зовсім не зрозуміле. Ми не повин-

її

так
Знова всї кивнули головами. Містер 

День передтим він одержав телеґра- Кірст замовк, 
му від управителя його шведської фабри
ки амуніції. Німеччина предклала йому леґраму—щоби німецькі замовлена при- 
воєнні замовлена. Приняти, або відки- няти негайно, 
нути їх, — мало оя рішити на нинїпґних 
зборах. Адаме підїхав до (Ьгатого готелю і 
ввійшов по коврах — мармурових сходів.
Всї вже були зібрані, воли він садив ся в

На другий день в Швеції дістали -те-

„Тут вітчина в небезпеченьстві - 
дав Джан фразу Адамса, — а ви о литая* 
інтересах думаєте”...

Нї сльози, ні ’ вговорювапя жени не 
помогли. Слідуючого дня він заївоав ся 
до армії.

ага-

А на площі, де відбував ся масовий 
мітінґ, публика еще довго стояла, 
хаючцсь, після відходу Адамса. Вже пога
сли ріжнобарвні.огнї на платформі,- Давно 

вставанєм. вже пішли предсїдатель і значні гості. Десь
„Ми повинні приняти предложене за поло оаівночи доперва стали розходити оя 

вояку ціну.Швеція не допустить перевозу робітники до дому, 
амуніції до нас до Анґлїї, а ми не можемо 
оставити фабрик без діла. Се зовсім зрозу
міле14, —- сказав Адаме по півгодиннім ро
зборі оего питана.

не ру-

Минуло чотири місяці і в НОЧИ ПІД ^1* 
здво, на француоькім фронті, Джан <$УВ 
тяжко ранений кулею в легкі Його пр0 
везли без памяти до шпиталю і за годвйУ
зробили операцію. Він умер. Куля встря

І 8 ЦІ
ЄЇ ПІД*-

Пішов до дому і Джан Ворк, молодий 
тесля. Він зацумчиво дивив ся собі під но
ги, Йшов не епішучи і обкружляв улицю, 
щоби продовжити дорогу. В голові уклада
ло оя рішене. Він запише ся завтра добро
вольцем в армію. Слова Адамса не пропа
ли даром. Сїмена упалв на добру почву. 

Женаеще не опала, коли Джан вернув 
дамо підійшов на край плятформи. З його ні помагати Німеччині і тим шкодити сво-до дому. Він приходив завеїгди вчасно, 
лиця не зійшла еще усьмішка після щойно їй власній вітчивї. І, ломимо сего, если і вона зажурилась. Він розказав єї про мі- 
перервкної приємної розмови. Він мйхкуВ ми *черв8 війну тратимо в Швеції, ми за-тінґ. ' -
рукою, отворив рот і зареготав оя. Шумні вдяки ЇЙ, виграємо мілїони в Анґлїї. Я го- 
невгаваючі оплески не дали ему говорити, лосую проти.44
Він не промовив еще ні слова, але „ АД*110 Злегка усьміхнув оя. В його го

ло оя

Вої згодились з ним, поважним кива- 
нем голов. Вої сИкрім одного, еще молодого гла за далеко.Коли хірурґ еї вийняв 

кавоети став Єї оглядати, то на 
нім відривку головки він запримітив 
„А. А. Ко. ‘ £слиби йому 
марки європейських фірм, він бувби °Р° 

читав: .Андрю Адаме і Ко
За „Новим Міром‘‘.

Пер. Плебей.

знав
знакомі буя0

< *

„Я рішив записати оя. То все. Не 
жу я більше ждати. Всї наші теслї 
ли ея. Ось і Джек і Чарлі і Дейвіо —

по
за писа-

та-
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чи у них страх перед влаотию назначеною самим Ного 
Они тав усердво про се кричали, що їм повірили.

Вогато звироднілих тих володарів творили таке щ 
й безконечно терпеливий Господь не мігби

обовязки ЯВ СЛІД.
Як би кождий з партійних товаршів щиро взяв оя 

до рдботи, якби щиро зайявсь ширенем партійного орґа- 
ну, поучаючих вйижов, брошур, заевованем нових від
ділів, (ірґанїзовайбм та осьвідомленем робітничих мас. 

ІІКЙАІМІАМ'ВОСІАибТ РАРЕЙ ін моктн амекіса взагалі Партійною роботмо серед українського пролета-
***** ■ПНИ!*ЬІг.,гУ.. о гч о ЛРЛАМАПА рияту, ми нині не стоялгі би перед пи’їанем: бути чи 

ГНЕ ЕХЕСІЛТУЕ СОММІТТЕЕ ОР ТНЕ С. 5. В. Р. Ор САНАВА у 7
хуіітірек, міп лути*

„КОВОТСНУЛ МАЙОВ“
(ТНЕ ШОККПГО РЖОРИ)

ТЬе оКісіїї огзап ої Де (Лсгаішап Зосіаі ВстосгаЬс РаЯу, АЮБвІе<1 *ДЬ 
Де 5. В. РаПу ої СапасІ*. . - —,   . Втерпіт*.

А народ... та Що народ, він на те, щоб терпів. Врода?
оя цареня вороленя чи що іншого, хоре оно чи Здорове
мудре ОНО буде ЧИ розумом І осла не переможе, людяне
ЧИ 8 зьиірягйийи Прикметами, уломне, тупоумне, Бараже-
не невилїчимою хоробою.на яку батько гуляка хорував
чи хЬчби оно й телям було, тобі народе заеь. Ти
своє діло знай: плати податки на його удержене,
нуй ся всяким його привазам, мудрим чи глупим,не роа.
бирай, моли ся за нього і будь готов віддати все
майно і жити на його вази в.

тнвоміл
не

РгіісЬагс! & МсОгеког
биЬясгірЯоп $ 1.00 е уевг.

; Правда Є йіяґДЙми люди, які вложили та вкладають 
богато праці для парти! та понесли не одну жертву. А- 
ле чи вої инші товариші, які мають можність і 
о р е д с г в а' ягвиоди і вСе величають оя як українські 
соціялдемократи, роблять хоч дрібну партійну роботу? 
Чи врешті всї себе соціял демократами навиваючі, 
самі почувають ся пронумерувати партійну часоПись 
і належати до відділу У. С. Д. П. ?

Робочий Народ, який виходив раз на тиждень, нині 
зиіодить лише раз на місяць. І він тав довго буде ви
ходити, докй всї наші товариші не будуть виповнювати 
своїх обовязків як слід.

Хто є соціял демократ, той мусить в першій лінії 
сповнити овій обовязок Вглядом партійного орґану, му
сить етарати ея, щоби як най скорше перемінити его з 
місячника на тижневник. А се стане ся лише тоді, ко-

народе
повв.ЧИТГАЙТЕ1ЧИТАЙТЕ! 

„Робочий Народ“ СВОЄ
одиноку соц. дем. часопись 

для цілої Америки; вона одна дав те знане, яке повинна 
мати кожда працююча, кляоово - оьвідома людина. 
Хочеш знати, як здобути красший лад на сьвітї.то читай 

вое „Робочий Народ”.

хоч
І скільки народ не жертвував собою задля прищ 

тих коронованих ляльок. Кілько народної крови ве ц0. 
текло ЧАрез тих вампірів І

Настав однак час, коли велика французька револю
ція завдала важкій удар віками кованій брехні про „Бо. 
жих помазаййиків”. Помазана Богом голова Людввва 
покотила ся під ґільОтину. Іншим народам також 
пцю ВВсе не еґало було тоді на те, щоб зносити 
насильно накинене їм вїби Божою волею. Народи півні 
чної, середущої і полудневої Америки на силу збули 
ся також непрошених невідчепних опікунів. Наймолод 
шйии-ж републиками є Портуґалїя і Китай.

Є однак люди в кождій державі, котрим дуже бога- 
то залежить на вДержаню панованя тих божих помазав- 
ників. Они всякими способами підпирають авторітег 
пйнуючбґо володара і дбають про те, щоби народ і не 
думав про зміну невигідного Йому устрою.

Є се люди приналежні до капіталістичної класи, ко 
трим в такім устрою, де народ меньше може сам розпо- 
ряжати ся в своїх оправах та розправляти ся з всім, що 
.йому долягае, є вигіднїйше окрадати і визискувати ро
бочий народ. Тимбільше, що они мають все«*да запевне
ну поміч властий. За те они й дбають про те, щоб тако
му пануючому володареви нічого не хибуг&ло. Они дба
ють, щоб йому пенсія добра була, о скільки можна нео
бмежена вдасть і проче, а він їм за те стереже набраною 
з народа армією їхніх богнцтв,війною добуває їм нові бо- 
гацтваі так держать ся они разом. Ту належать еще іі 
всї, що способом прожитку звязані з таким державним 
устроєм, де цілковита або частинна вдасть спочиває в 
руках „Божого помазавника’’.

І тому то народам деяких держав трудно приходить 
ся бороти ся з таким ладом, бо опи мають проти себе, 
не лише правительство пануючого володаря, але сильну 
руку капіталізму, який диктує нині і в народних парла
ментах, і підчиняе собі републиканські правителвстм 
також.

-•ч

„Робочий Народ” коштує на рік лиш одиндоляр, а 
адреса до чего є;

новотсн>и ічавои тер.
ЛУІппірез, Мап.Вох 3668 (81. В.) ярмо

Ли кинемо Ся сейчас, без відкладаня на далеке завтра, 
до аґітаційної та орґанїзяційної роботи, коли сповиємо 
свої обовязки як правдиві соціял де мокра-Наші обовязки.
т и.Вогато з поміж наших робітників, фермерів а голов

но інтедїґентів називає себе ооціялдемократами.
Але чи они справді є ними?
Хто раз у чотири рови віддасть голос на соціялде- 

мократичного кандидата, хто від часу до «часу пришле 
доляра на предплату партійного орґану, чи він має вже 
право називати себе соціяддемократом?

Колиж він справді почуває себе соціяддемократом, 
чи він сповняє свої обовязки?

А якім є ті обовязки /Хто може називати себе справ- 
дїпіним соц.дем?

Перша найвежнїйша річ, се незнане партійної про
грами. Кождий, хто хоче бути соціяддемократом, мусить 
знати, що сесоціялдемократія і чого она 
хоче. Про се якраз сказано є в партійній програмі, чи 
то у книжоцї „Чого хочуть соці ял демократи ‘ ‘, яку ко
ждий товариш повинен знати і тому ми тут не будемо 
про неї говорити. Ми нинї хочемо ввернути увагу на 
що иньше.

Наші противники розтрубіли по Канаді про упадок 
нашої партиї, а деякі навіть вже похоронили еї.

Д. М.

Божі яомазанники.
Із більше чим пів сотні ріжних політичних держав 

у сьвітї є дотепер двайцять шість републик, державний 
провід котрих спочиває в руках Народом вибраних пре- 
аидентів. Прочі-ж держави мають волею Бога самого 
призначених ріжних цїоарів і цїсариків, королів і коро
ликів, султанів і султанчиків, шахів, емірів і прочих 
благословених дармоїдів. Всї они, без взгляду на релїґі- 
ю, звуть себе і своїм підданим звати Себе велять — Бо
жими помазаний ками.

Сам вседаскяввй Господь, кажуть, еще прадідам їх
нім наметавши „єлеєм” голови, призначив пановане 
„із рода в род” і дав їм і їхнім потемкам необмежену 
власть над їхніми підвладними. Правда, декому із них 
„завдяки бунтови діявола” ширеному серед підданих, 
вкорочено чимало Всевишним осьвячені їхні права, де
котрим ”нечиста сила” таки й постручувала корони з 
голов. Та факт оттой, що тих коронованих „Божих по- 
мазаннйк в” остало еще стільки і їхня власть така еще 
сильна, сьвідчить про те, що в народі сильно еще вкорі
нена ота брехня про спілку Бога з пануючими волода-

1 чи справді наступив занепад нашої парти!Т Нїде 
правди- діти. Партійна робота дістала дещо припинена, 
рук ослаб, а партійний орґан "Ь^хоДить лише раз на мі
сяць. Деякі з нас кажуть, що причиною того се безробі
ть і теперішня війна європейська, иньші внов кажуть 
що непорозуміня між нашими проводирами, опричини- рами, 
ли ся до ослаблена нашого руху. Можливо, що як одні

Та нинїшна страшна європейська різня народів, до 
якої в імя Боже і своє закликають європейські володарі 
своїх ''підданих”, відкрила вже очи широким масам про
летаріату Він зрозумів, що сї моря людської неповинної 
крови ллють ся не тому, що Господь зіслав на те своїм 
помазаннивам такий приказ, а тому, що в капіталістів

Нічого дивного. Від віків они приказували своїм 
так і другі мають слушність. Але після нашого погляду слугам і своїм церквам кричати про сю брехню на весь 
лихо лежить і в тім, що в нас не сповняють ся партійні сьвіт і втовкмачувати еї в уми своїх підданих, визвваю-

І зі
Ц*дої держави зріс та 
КахНути свої правите
історії людства 
І Самі таки пануючі 

звісно, що сума їх і 
і богацтва кр

по злочин

зел ИЧЄП0
Ось що каже рахуй 

8* приватну власність,| 
тових миль управленої 
ота і інших металів в І 

евгь около $ 12,000,000 
лаоя Франца Йоеифа 
цісаря ”Вілюся” $ 3 69| 

яі приватні маєтки, ма< 
фабрику амуніції Кі.уг 
аїйського короля Еман 
роля Джорджа $ 2,266, ( 
фамілії $412 800, кромі 
воло 4 мілїона долярів 
$1,344,000 і $600,000 
Люїса $Г 286,303; турО 
Тійського короля Альб^ 

Колиж взяти під р

в

ТИ і ЇМ, яв Божим пома 
палити, або улицї замй 
забезпечений кусок ,,м 
що кождйй з воюючих 
заінтересований в хепеї 
мо хочби лите Нїмечч 
двайцяти пяти провінп 
їх королів, великі княз 
етва — князів і т. д. 
пануючих. Кождому із 
ще й добру. Баварсько 
тять $1. 286,303, як 

• королеви Фридерикови 
Німеччина стогне від і 
люсь бувби рад розсад 
або бодай забезпечити 
ллеть ся кровця нїмеці

Те саме думають і 
ся лучше важити.

Лише рахунки тих 
при них капіталїстичв 
ми. Дарма,що були ояі 
ми патріотизму. Говоп 
соціял їсти4 4 але і маса 
темними духами, боял 
отже надїя. що ті капії 
том крови мілїонів, в 
жаний вислід.

Удай з відів
Після моєї думки ра 

є дивиною темноти, а 
домість є материю ево 
Тілько пару літ тому 
почалось більше пробі 
не в мізку людини, 
зачала допитувати ся а 
ким правом короної 
рабівник примушує І 
робити ДЛЯ него?’" 
котрий ставив подіба 
таня, названо зраднин 

Вони говорили тоді 
пер говорять, що ВІЛ! 
Думки е великою неї
кою. Я се перечу. І 
сторі повітря сьвїдо 
е ДОСИТЬ місця для в 
крила.а на сьвідомім 
е Досить місця для к< 
вітрогона. А 
тра не думає сама пр 
е рабом і 
обовязків 
бдижних. Що 
Ке, то я надію ся, що 
ДУ думати 
Крім того 
СягУ, що буду 
К°Жду думку совісне
яо. Я не є невільник 
АНої

ЛЮДИН;

не ОПОВЕЬЯ 
зглядом

ТИЧИТЬ

сам прі
я прийма

ВИСК!

орґнїзації і 
стою пі*к>дини. Я 

Небом і зорями,безко 
отягом природи, рів 
всего людства.

Все що я висловлю 
Що я заховую є тільк] 

'вода думки. То все. 
6УАУ обстоювати пр 
Що я говорю чисту п 
Я Не кажу, щця пі,

Ш

І&Й-

ТОАОМТО

»

/
;

ій̂
ае

5Я
Й

Бі
ій

26
Ьі

еЬ
е5

5и
і

ш
т

вт
т

гт
т

*

-а
ій

їх
АА

яш
а

__

■

" :

Є
.


